
Politikai váltság.
A Wekerle kormány lemondott. — A koaliczió 
felbomlott. — Wekerle és Kossuth autlian 

cziára mentek a királyhoz.

Szeptember hó 28-dikán a magyar ország- 
gyűlés mindkét háza ülést tartott s a kor­
mány úgy a képviselőházban, mint a főrendi­
házban bejelentette lemondását.

Wekerle nrniszterelnök rövid beszédében 
rámutatott arra, hogy a pártok együttes 
működése, melyre ez a kormány támaszko­
dott, megszűnt, s ő bejelentvén a kormány 
lemondását azt ajánlotta a királynak, hogy 
a parlamenti többség vezérével: Kossuth 
Ferenczcze) lépjen a továbbiakra nézve 
érintkezésbe.

A függetlenségi párt álláspontját Holló 
Lajos tolmácsolta. Beszédében a válság al­
kotmányos megoldását sürgette, a mi vagy 
a többség érvényesülésével történhetik, 
vagy pedig az által, hogy a király a kisebb­
ségi pártra bízza a kormányzást köteles­
ségévé tevén, hogy a Ház feloszlatásával 
igyekezzek magának többséget szerezni. 
Bizonyította a függetlenségi párt kormány- 
képességét; tiltakozott az ellen, hogy az ön­
álló bank kérdését erőszakoltan tolták elő­
térbe ugyanakkor, mikor a nagy hévvel 
követelt katonai vívmányokról szó sem esik. 
Szerinte a választójogot nem lehet többé 
számonkénti a koalicziótól ; hanem annak a 
pártnak kell megteremteni, a mely a kor­
mányra fog jutni. A bank kérdésében a füg­
getlenségi párt feltétlenül ragaszkodik az 
1911. terminushoz; s a jövőt illetőleg ki­
zártnak tartja, hogy együtt kormányozzon 
olyan pártokkal, melyek éppen a főkérdések­
ben ellentétes állásponton vannak.

A képviselőház alelnökei s a fiumei kor­
mányzó is lemondtak; a főispánok is be­
jelentették Kossuthnak a lemondásukat; de 
Kossuth arra kérte őket, hogy az új kor­
mány kinevezéséig maradjanak hivatalukban.

így tehát a válság teljes erejével kitört. 
Megoldás előtt több államférfiul meghallgat 
a király, első sorban természetesen Kossuth 
Ferenczet. Vajha a megoldás a haza javára 
történnék !

A mi nemzetünk léikében, képzeletében 
ős érzésében meleg es derűs, igazszavu es 
szeretetreméltó, hűséges és biztató: ott 
ragyog költészetében. Tréfálva itéi, evődve 
vigasztal, borongva gyönyörködtet, mesélve 
jövendöl. E költes/etne’ mi sem távja föl 
gazdagabban és elevenebben korunk magyar 
lelkét ; mi sem erősiti jobban idehaza önma­
gunkban való méltó bizalmunkat; mi sem 
terjeszti messzebb idegenbe jogunkat a meg­
becsülte tösre.

Köszönjük meg neki ; köszönje meg egész 
nemzetünk. A mint teljes életében azon dol­
gozott, hogy ez a föld a mi nemzetünké 
maradjon : fejezzük ki innia hálánkat azzal, 
hogy ennek a földnek azt a kicsiny darabját, 
melyet az ó eleinek, apáinak verejtéke 
öntözött, ajándékozzuk vissza neki.

Még pedig akként, hogy az ajándékozó is 
megajándékozottnak érezze magát. Legjava 
munkáinak harmiuez kötetét (20 kötésben), 
a költő saját szerkeztésóbéu, rendezzük sajtó 
alá : egész regényköltószétürnuiek egyik leg­
kiválóbb és legbecsesebb gyűjteményét. Árat 
sokkal kisebbre szabtuk a regi kiadásokénál, 
mindössze 80 koronára (20 díszes kötésben 
120 korona). Az előfizetések feléből fedezzük 
a kiállítás költségeit, másik fele pedig a 
nagy írónak szánt nemzeti ajándékra jut. 
Kétezerötszáz előfizető biztosíthatja a nem- 

j zethez és a költőhöz egyaránt méltó terv 
megvalósítását.

A magyar mlyeltséghez és a magyar köz­
érzéshez, a magyar észhez és a magyar szív 
hez fordulunk. A kiben ereje él, lángja ég; 
egyesek, intézetek, testületek, hatóságok 
támogassanak bennünket. Ékesítsünk fel 
minden magyar könyvtárt, minden magyar 
könyvtárnak ezzel a díszével : Mikszáth 
Kálmán munkáinak jubiláns kiadásával.

Nemcsak a legmeltúbb koszorút fonjuk 
igy, hanem a nemzetnek legbiztosabban termő 
magot hintünk.

Budapest, 1909. szeptember havában
A Mikszátli-jubileum bizottsága.

sége olyan támogatásban, mint most Fehér 
Károly színigazgató társulatát. Ezt bizony- 
nyára azért tette, mert -látta, hogy sok jó 
igyekezet vau a társulatban a magyar szin- 
müveszetet odaadó törekvéssel szolgálni, s 
nem csupán Utes léhaságképpen lépnek a 
világot, jelentő deszkákra.

Vegyes hírek.

Felhívás Mikszáth Kálmán tiszteihez.
Mikszáth Kálmán ezidén tölti be irói 

munkásságának negyvenedik esztendejét.
Irodalmunknak ez az örömüuuepe közéle­

tünknek hányatott napjaiban virradt reánk, 
mikor sokszoros buzgósággai kell ápolnunk 
a hitet nemzetünk szellemi erejében. Ennek 
a szellemi erőnek egyik legkiválóbb példája 
és legfényesebb képviselője Mikszáth. Költé­
szetének szeretete, megbecsülése, elismerése 
tegyen bizonyságot róla, hogy a magunkénak 
is érezzük azt az erőt, a mely e gazdag 
pálya sugallója, hogy mi is részesei vagyunk.

VűfJL , V (Ulö
.

Színház.
Szerdán Ruttkai György Sötétség ez. 

színmüvét hozták színre. A nagyhatású, drá­
mai erőben kiváló színmüvet gondosan, fi­
gyelmesen előkészített előadásban láttuk. 
Elismerés érte az igazgatónak, a rendező­
nek és szereplők közül Arany Olgának, Szath- 
márynak és Zilahynak. Gyönyörűen világí­
tottak be abba a máig is létező sötétségbe, 
kitűnő játékukkal. Jó alakítása volt még 
Bogyónak, Bónyiuak, Barótiuak és Szath- 
máryuénak.

Csütörtökön Bogyó Zsigának, a kitűnő 
komikusnak jutalomjátéka volt. A gyújto­
gató 1 felvouásos drámában mutatta be 
sokoldalú tehetségét a különböző jellemek 
alakításával, találó modorban és nagy siker­
rel. Ezt előzőleg élvezetet nyújtó kabaré- 
előadás is volt, melyben az összes közre­
működők kiteltek magukért ügyes szá­
maikkal.

Pénteken A jókedvű paraszt ka- 
czagtató operettet ismételték fólhelyáras 
előadásban.

Színészeink a jövő héten eltávoznak. Egy 
társulatot sem részesített városunk közön­

— Ő felsége névünnepe alkalmával f. 
hó 4-én (hétfőn) d. e. 10 órakor a helybeli 
róm. kath, plébánia templomban hálaadó 
ünnepélyes istenitisztelet fog tartatni, melyre 
a vármegyei és városi hivatalokat ezúton 
is meghívja tiszteletei a plébánia-hivatal.

Dr. Kenessey Béla ref. püspök a
nagyszebeni egyházmegyét látogatván m;g, 
szept, 20-án Vízaknára vonult dr. Nagy 
Káioly főjegyző, Jancsó Lajos közügyigaz- 
gato kíséretében. A vasúti állomásnál Incze 
Lajos es Fosztó Dénes lelkészek várták, a 
fürdőnél felállított díszkapunál nagy közön­
ség élén Ambrus Károly polgármester üd­
vözölte szép beszédben, melyre a püspök 
lelkes szavakkal felelt. A 13. századbeli régi 
templomnál Incze Lajos I ikész fogadta a 
Lobogok alatt bevonult, menet élen érkező 
püspököt, a templomban pedig dr. Nagy 
Károly főjegyző tartott gyönyörű imát. Az 
isteni tiszteletet igen szépen emelte a 
Takács István áll. isk. igazgató által veze­
tett énekkar. Azután ebed volt a 300 éves 
lelkész! lakban, melyen br. Báuffy Iíázimir 
alispán is részt vett, A presbiteri gyűlésen 
a püspök elismerését fejezte ki a tapasztalt 
rend felett, egyúttal felhívta a presbitérium 

.figyelmét a műemléket képező templom épü­
letének javítására is. Este a fürdői vendéglő­
ben volt társas vacsora. Másnap 21-én Ör- 
méuyszékesre és Mámorrá ment a püspök. 
Mámoron Jancsó Lajos esperes közügyigaz­
gató tartott szent beszédet, ebédre pedig 
Szalántzi Jenő örményszókesi nagybirtokos 
látta vendégül a köztiszteletben álló püspö­
köt és társaságát.

— A múzeumok és könyvtárak or­
szágos szövetségének tagjai a nagy- 
enyedi közgyűlés és közebéd után szept. 26-án 
d. u. fél 5 órakor külön vonaton Gyulafehér­
várra utaztak. Az iudóháznál nagy közön­
ség élénk s nagy érdeklődéssel várta a nagy­
számú társaságot. Novak Fereucz kir. taná­
csos polgármester a város nevében, dr. Kó- 
rédy Péter székesegyházi kanonok az alsó- 
fehérmegyei történelmi és régészeti egylet 
ügyvezető alelnöke pedig a társulat részéről 
üdvözölték a szövetséget, melynek nevében 
dr. Szász Károly kultuszmiuiszteri tanácsos 
igazi meleg szavakban köszönte meg a szi­
ves fogadást. A bevonulást hatalmas nyári 
zápor zavarta meg, de mar este 8 órára 
annyira elcsendesedett, hogy a setatóri vi­
gadó fényesen világított nagytermében 
közel 100-au gyűltek össze a város által 
rendezett kitűnő vacsorára. Dr. Szász Károly 
min. tan. ő Felségére mondott köszöntője 
után a Hymnust énekelte a társaság. A ven­
dégeket Novák polgármester és dr. Kóródy 
kanonok köszöntötték. Simon Fereucz szász­
városi kollégiumi igazgató meleg hangon 
köszöntötte dr. Szász Károly min. tanácsost, 
ki költői szárnyalásu beszédben emlité, hogy
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neki is, mint Tompa gólya ma darának kot 
hazát adott végzete, mert a/, alföld az ő 
szülőhelye, de családjáé eppeu e vármegye, 
melyhez lelkes kegyelettel ragaszkodik. 
Zajos taps és éljenzés kisérte szép beszédet. 
Tömörkény István, Szeged kitűnő írója hu­
moros hangú tósztjában szívesen invitálta 
a társasagot Szegedre, majd Szongott törv.- 
széki biro, Fogarasi Albert, dr. Terv Odón 
stb. szólaltak fel a jó zene mellett mulató 
társaság egyes tagjai' köszöutve. 27-én 
Gyulafehérvár nevezetességeit nézte meg a 
társaság, mélyet kiválóan lekötött Möller 
István kir. tanácsosnak, a székesegyház íes- 
tauráié műépiteszének bámulatos szakava- 
tottságaról tanúskodó, két óráig tartó ma­
gyarázata. Azután a hírneves Batthyány 
könyvtár remek unikumait mutatta be dr. 
Kórúdy Péter kanonok és dr. Szentivánvi 
llobert könyvtárnok. Végül az alsófeherme- 
gyei történelmi, régészeti és természetrajzi 
egyletnek, a Szövetség a Ital segélyezett 
múzeuma következett, hol a fáradhatatlan 
gyűjtő es rendező or. Cserin Béla nyug. 
tanai, múzeumot* mutatta be Apuiüm romjai 
közt végzett ásatásainak gazdag leleteit, 
szobrokat, építészeti maradványokat és e 
mellett egyéb, ujabbkori gyűjtéseket is, A 
múzeum épülete már annyira telve van, 
hogy újabb kibővítése feltétlenül szükséges 
a gazdag érem gyűjtemény és a könyvtár 
elhelyezése végett is. — Reméljük, hogy a 
Szövetség tagjai a legjobb benyomással tá­
voztak el vármegyénkből. Magunk részéről 
elmondhatjuk, hogy emlékezetes marad e 
látogatás, mely újabb munkára serkent, 
különösen dr. \Vlassies Gyulának, a Szövetség 
kitűnő elnökének országszerte, feltűnést, kü­
lönösen a mi kehiünkben mély hatást keltett 
fényes beszéde nyomán.

— Kuncz Elek dr. tankerületi főigazgatót 
bízta meg újból a közoktatásügyi miniszter a 
Bethlen-kollegium látogatásával, az 1909— 
1910. iskolai évben.

— Szüret. Az idei szüret városunk ha­
tárán az alsófordulóban — az őszi vásár 
után — f. hó 18-án (hétfőn), a felső forduló­
ban 19-en (kedden) lesz megtartva. Előbb 
szüretelni nem szabad.

— A nagyenyedi Daloskor hang­
versenye. Szeptember hó 25-én a Múzeu­
mok es Könyvtárak orsz. szövetségének 
tiszteletére a nagyenyedi Daloskor fényesen 
sikerült hangversenyt rendezett a Nemzeti 
Szálló báltermében. Helyi közönségünk és 
vendégeink egészen megtöltötték a termet 
s nagy érdeklődéssel és sokszorosan meg­
újuló lelkes tüntetés közben hallgatták az 
ügyeseii rendezett s igazi művészi élvezetet 
nyújtó programot. A Daloskor zenekara Be* 
thoven C Moll Symphomáját játszotta beveze­
tésül, művészi szabatossággal. Veres Gábor 
„Rege a bujdosó énekről“ ez. melodrámáját 
a zenekar kiserete mellet a daloskor vegyes 
kara euekeite. Magán részt éin-kelt elragadó 
hatással dr. Fartios Árpád né, továbbá dr. 
Erdős Jenő. A szavalat! részt bájos közvetet- 
leuseggel és művészi biztonsággal Winkler 
Liu adta elő. Végül dr. Inczidy Joksmau Ödön 
játszott és énekelt szép népdalokat az ő 
általánosan ismert és kedvelt bravúros elő­
adásában. Programmját a hálás közönség 
kérésére meg is toldotta, újabb elismerést 
és sokszoros tetszést aratva.

— A nagyenyedi ref. egyházmegye
őszi rendes közgyűlését, összeköttetésben 
Kálvin János négyszázados emlékünnepélyé­
vel, Nagyeuyeden a Bethlen-kollégium dísz­
termében október 17-én d. e. 9 órán kez- 
dődöleg tartja. Tárgysorozat: 1. Ima. 2. El­
nöki megnyitó. 3. Névsorolvasás, megalaku­
lás. 4. Bekebelezésre és felszentelésre ajánl- 
tatnak Biró Lajos m.-lupád), Toókos Jenő m.- 
n.-csáuyi lelkész. 5. Isteni tisztelet a tem­
plomban, Kálvin János négyszázados emlé­
kere, Imát mond Fereucz Sámuel, egyházi 
beszédet Egerhazi Lajos, 6, Esperes! jelen­
tés tárgyalása, mely a főjegyzői, tanügyi, 
előadói es számvevői jelentéseket is magába 
foglalja, nyomtatásban a közgyűlés tagjainak 
előre megküldve. 7. Egyházmegyei tanács 
előterjesztései a főjegyzői jelentésben foglalt 
egyházmegyei közgyűlés jóváhagyását igénylő 
ügyekre vonatkozóan. 8. Bartha Lajos pénz­

űt özerdek

táros lemondásának bejelentése s új pénz­
táros választásának elrendelése. 9. Felső reu 
deletek ismertetése. 10. Egyházmegyei lu- 
velturreudezésiől jelentést tesz a kiküldött 
bizottság nevében Sándor János. 11. Espe­
res! pénznapló megvizsgálásától jelentés a 
bizottság által; szintén a bizottság terjeszti 
elé az 1910 évi költségelőirányzatot. 12. 
Segély kér ve nyék tárgyalási. 13. Előkészít­
hető ügyek bejelentés szerint. 14. A tanács­
kozási szabályzat értelmében beadandó in­
dítványok. Egy órakora közgyűlés (1 V> órás) 
megszakításával közel) ód lesz. Közgyűlést 
megelőző napon: ok). 16-án d. u. 4 órakoi 
az egyházul, tanács tart ülést, az egyház vár­
beli tanácstermében.

— Az Erdélyi Kárpát Egylet f. hó
9-diken Déván tartja meg rendes évi köz­
gyűlését.

Néhai Dömők Erzsébet síremlé­
kére adakozni szíveskedtek özv. Müller 
Mihály né 4 kor. Molnár Gyula né 2 kor.

— A nagyszebeni szász gazdasági 
egyesület folyó évi október 2-an közgyű­
lést tart Szászsebesen. Október 2-tól 4-ig 
gazdasági kiállítás lesz Szászsebesen, hol az 
alkalommal a Brassóvánnegyei gazdasági 
egyesület elnöke indítványára Hőiken* és 
Schrautz-féle gazdasági gépgyár budapesti 
ezég egy „Casali“ rendszerű gőzeke lv.szü­
lékkel prohaszántást tart. Október 3-án dél­
után 2 órakor lesz a gőzeke bemutatva és 
megmagyarázva. A mostani gazdasági viszo­
nyokat szem előtt tartván, felhívjuk a gazda 
közönség figyelmét ezen gőzeke megisme­
résére.

— A népfelkelők időszaki jelentkezését 
folyó évi október ho 15-én reggel 8 órakor 
a reudőrkupitáuyi hivatal udvarán tartják
meg. .

— Felhívás. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara a területén lakó gyári, kéz­
mű és házi iparosok tudomására hozza, hogy 
a folyó óv deczember hó 19—24. napjain Ko­
lozsvárt saját készitményü hazai iparczikkek- 
ből karácsonyi vásárt rendez. A vásáron ka­
rácsonyi ajándékul alkalmas és nem nagy 
térfogatú ős saját készitményü tárgyakkal 
lehet, részt venni, sőt kívánatos, hogy legna­
gyobb mértékben játéktárgyak mulattassanak 
be. A tárgyak készítésénél fósu'y helyezendő i 
a czélszerüségre, a stilszerüségre es a pon­
tos kivitelre. A tárgyak beszállításáról és 
az esetleges visszaszállításáról a bejelentő 
saját költségén tartozik gondoskodni, A tár­
gyakat a bejelentő személyesen, vagy meg­
bízottja által is árusíthatja, de a rendező bi­
zottság is megbízható azzal. A tárgyakat 
eladás esetén a vásárló azonnal elviheti, de 
az iparosnak jogában áll az eladott czikket 
pótolni. A vásáron való részvétel díjtalan, 
azonban biztosítás, tisztogatás, őrizet, áru­
sítás stb. kiad:)'ok fedezésére az eladott tár­
gyak, vagy a vásáron közvetített megrende­
lések értéke után később megállapítandó, 
de 10°/o-ot meg vem haladó járulék fog sze­
detni, Felhívjuk ; hát mindazon iparosainkat, 
akik ízléses t. < mellett praktikus és ár- 
tekintetében s versenyképes iparcikkeket 
állítanak elv. hogy a karácsonyi vásáron 
minél számosai.')-, a vegyenek részt, A bejelen­
tés véghatáridő 1909 november 20. A tár­
gyak Kolozsvár i irányítása úgy lesz inté­
zendő, hogy a letnéuy legkésőbb deczem­
ber 17-én me r ezzék. A részvételi jelent­
kezések a km alelmi és iparkamara tit­
kári irodájába , Deák Fereucz-utca 3.) iuté- 
zendőlt, a hon : •% bejelentési ivek a jelent­
kezőknek ellen: tnek és a hol szóbeli vagy 
Írásbeli megkor ésre további részletes tájé­
kozódás is mi*.;:., erezhető.— Ezt a kiállítást 
ajánljuk iparo soigártársaink figyelmébe ; 
vegyenek részi minél többen, hogy ismerjek 
meg iparunk ih v-vmti termékeit, iparosaink 
ügyességét és eb-trevalóságát.

— Ünnepélyek az iskolában. Szent- 
győrgyi Dénes Marosvásárhelyi állami tanító 
egy havonként megjelenő folyóiratot készül 
kiadni, mely kizárólag az egyes iskolákban 
tartani szokott különböző ünnepélyek anya­
gúul szolgáló költeményeket, alkalmi beszé­

li 8 -ZHSIi.

'(leket ea énekeket., melodrámákat, szín­
darabokat, monológot stb. fog tartalmazni.
A közlemények kiterjednek az összes iskolai 
válfajokra, az óvodák, az elemi, közép es 
szakiskolák minden nemét figyelembe véve.
A szerkesztőt munkám mm egy nagyobb 
bizottság támogatja, melyben mindennemű 
iskola tantestületéből vau egy-két tag. Az 
első füzet f. évi november 1 n jelenik meg. 
Egy füzet ára 60 fillér lesz. Felhívjuk olva­
sóink figyelmét a hézagpótló folyóiratra. 
Siessenek támogatására úgy előfizetések, 
mint sikerültebb idevágó közlemények be­
küldése által. Előfizetni akárhány füzetre lehet.
A füzetek részére hirdetéseket is fölvesznek 
jutányos árban. Mindennemű megkeresés 
vagy küldemény a szerkesztő czimére Maros- 
Vásárhelyre intézendő.

— Jó Pajtás. Sebők Zsigmond és Benedek Elek új 
képes gyermek lapjának első száma, melyet miiwenféle 
nagy érdeklődéssel várták, már megjeleni s ug tár­
taim-nak bőségével, mint kiállításának szépségével m;g 
nz ugyancsak felcsigázott várakozásokat is felülmúlja: 
Kedves, ötletes ezimképe hamar ismertté fog válni min­
den gyermekes családban. Az első köszöntő szót nagy­
nevű ősz költőnk, Lóvay József mondja egy szép ver­
sében a gyermekekhez. A szerkesztőság programmja egy 
minden tekintetben elsőrendű gyermeklap perspektíváját 
nyitja meg. Rákosi Viktor kedves, vidám történetet 
mond el, Sebők Zsigmond három ozikket is irt: Dör- 
mögő Dömötör ozimmel folytatja hires Maczkő-történe­
teit, tréfás sport-czikket is ad és a magyar gyermekek­
nek példaképül állítja Zrínyi a költő gyermekkorát. Mol­
nár Ferenoz pompás bohózatot irt, a melyet a gyerme­
kek nemcsak mulatsággal olvasnak, hanem el is játsz­
hatnak. Benedek Elek magyaros izü, nemes lendületű 
regény közlését kezdi meg. Verset Liposey Adárn és 
Lamport!) Géza Írtak, Schöptiin Aladár pedig a gyer­
mekeknek kedves formában ozikket irt a repülőgépekről. 
A sport-rovatban Marino Mijtiadesz, a hires sportsman 
mond el érdekes dolgokat, Érdekes rejtvények egészítik 
ki a szám tartalmát s bizonyára nagy hatást fognak 
tenni azok a szokatlanul értékes és nagyszáma dijak, 
melyek a rejtvények megfejtőinek számára vannak ki­
tűzve. Harminc« dij van: Az első a Magyar Remek­
írók 65 kötetes gyűjteménye 220 korona értékben, má­
sodik dij Benedek Elek Kis Könyvtárának teljes gyűj­
teménye 60 korona értékben. Nagyon szépek az illusz- 
tráeziók: egy bájos önálló kép, Túli Ödön müve s 
B ugyané művész nagyszámú szöveg-illusztrácziója. Gaz­
dagságához képest valóban csekély a ,,Jó Pajtás“ előfize­
tési ára : egész évre 10 korona, félévre 5 korona, ne­
gyedévre 2 korona 50 fillér. Az előfizetési dij követ­
kező czimre küldendő: a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala, 
Frauklm-Társulat. Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. 
Mutatványszámot ingyen kiild a kiadóhivatal bárkinek, 
a ki kér.

Kelelő® szerkesztő:

Or. MÜLLER JENŐ.

HŐNMAJüKAT,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, me­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

Scott-féle Emülsió
szüntet meg legjobban. A leg- 

Jßfo tisztább alkatrészek, a melyek 
Ízletes módon könnyen emészthető 
krémmé egyesittetnek a kiváló

‘ : ”~f' SCCOTT-féle eljárás által, a

SCOTT-féle Emulsió-t
ffM a legkiválóbbá tették és kétség- 

bevonliatatlau hírnevet biztosítot­
tak számára ezeknél a bajoknál.

Az Eraulsió 
vásárlásánál

a SCOTT-ftle JJ crc 
módszer védje- OJ

mm

gyét —- a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

üveg ára 2 kor. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

KIS HIRDETÉSEI
Minden hirdetés 10 szoiß 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le- 
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
pósl&bélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Eladók : Hollóson szőlő házhelylyel, 
Betlilen-utczában két házhely, Szent- 
király-u. 27. házastelek, Viz-". ’ zas- 
telek. Értekezhetni Sál lak A. púddal 
Rákóczi.utcza 47. sz. 246 1—1
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68. szám Közérdek. 3. oldal

1158—1909. végfeh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez, 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1900. évi Sp. 897 3. 
1905. V. 997 11. számú végzése következtében Dr. 
Müller Jenő ügyvéd által képviselt A nagyenyedi kise­
gítő takarékpénztár javára 3000 kor. g jár. erejéig 
1901. évi julius hó 6-én és 1906. május 1-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3990 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. in.: 2 ökör, 3 tehén, 
2 tulok, 40 juh, 1 lő, 1 tehén, 20 juh, 6 tulok, 2 ló, 
2 tehén és 10 drb juh nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1909. 
évi V. 864.. 24. száma végzése folytán 3000 korona tőke- 
követelés, 1901. julius 6-tól és 1907. évi október hó 6. 
napjától járó 8<st kamatai, ‘/3% vájtódíj és eddig hirel­
ing már megállapított költségek erejéig, Intregáldon az 
elöljáróság hazánál 1909, évi október lió 20-lk nap­
jának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. törvény- 
czikk 107. és 108. §-ai érteimében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le­
ég felülfogialtatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t,-cz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi szeptember hó 14-én.

Gajzágó Simon,
47 1—1 kir. jb. végrehajtó.

2784—909. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehérmegye nagyenyedi járásában üre­

sedésben levő magyaríapádi körorvosi 
állásra pályázatot hirdetek.

A körhöz Magyarlapád székhelylyel 11 
község tartozik.

A körorvos javadalmazása:
Évi 1600 korona fizetés és négyszer egyen- 

kint 200 korona ötödéves korpótlék; az 
1908. évi XXX. t.-cz. alapján készített vár­
megyei szabályrendelet szerint évi 500 ko­
rona utiátalány és 400 korona lakpénz.

Lakásokon és időszaki látogatás alkalmával 
az e ezéira kijelölt rendelő helyiség­
ben nappal 60 fillér, éjjel 1 kor. 20 fillér, 
a székhelyen és időszaki látogatás alkalmá­
val nappal 1 kor., éjjel 2 korona a látoga­
tási dij.

Az orvos lakásától a kilométernél távolabb 
eső helyekre kilométerenként 40 fillér fuvar­
díj és 25 fillér távolsági dij, utóbbi idővesz­
teségért kárpótlásul.

7 éven alóli gyermekekért a rendelési 
és látogatási dij fele számítható fel.

Műtétekért a B. M. 95.038—909. számú 
szabályzat IV. fokozata iegkisebbike számít­
ható fel.

A törzsfizetésen kívül ezen illetmények 
azonban csak a vármegyei szabályrendelet­
nek a Belügyminister úr által leendő jóvá­
hagyása után lesznek a körre nézve köte­
lezők.

Végül Magyarlapád községben mint gyer­
mektelep orvos egyénenként 4 koronát kap, 
evenként körülbelül 160—200 koronát

Pályázni óhajtókat felhívom, hogy az 1908. 
évi XXXVIII. t.-cz. 7 §-ában előirt képesí­

tési bizonyítványokat folyó óv október 
15-óíg hozzám terjesszék.

A választás napját utólag fogom kitűzni. 
A nagyenyedi járás főszolgnbirája. 
Nagyenyed, 1909, szeptember hó 30-án,

251 l-l
Nagy Pál,

főszolgabíró,

92—1909. sz.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi aut. orth. izr. hitközség 

ezennel közhírré teszi, hogy az 1910. évi 
január 1-től kezdve 3 egymásután követ­
kező évre a kóserhus vágatási és eladási 
joga 1909. évi október hó 17-én délután 2 
órakor a hitközségi irodában megtartandó 
árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hitközségi irodá­
ban megtekinthetők.

Nagyenyeden, 1909. szept. hő 29-én.

246 1-1 Az elöljáróság.

Jól érett 
saját termésű, 

kitűnő minőségű
csemegeszőlő

kapható napi árak szerint Nagyenyed 
Szentkirály-utcza 114. szám alatt
LINGNER GYÖRGY-nél. ,™rZ.
5 kilós postacsomag 4 kor. bórmentve 
aüt ország bármely részébe küldetik

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Tesz.

Árjegyzék ingyen küldetik. ------

Pályázati hirdetés.
A nagyenyedi ref. Bethleu-kollégium 

jószágigazgatóságánál folyó év végén megüre­
sedő hivatal szolgai állásra pályázatot hir­
detek.

Javadalmazás : évi 6Ó0 korona fizetés és 
240 korona lakbér.

Saját kezűleg i rótt folyamodványok, me­
lyekhez a következő okmányok melléklen­
dők : életkort, családi és egészségi állapo­
tot, eddigi szolgálatot, esetleg katonai köte­
lezettség teljesítését igazoló bizonyítványok, 
folyó 1909. évi október hó 15-ig hozzám 
benyújtandók.

Nagyenyed, 1909. szeptember 14.
liick Béla,

223 3—3 jószágigazgató.

Ifj. Prohászka Sándor
budapesti müfogspeciálista

Nagyenyedre megérkezett
és a Két Hattyú szállodában megkezdte 
működését. Készít a fogászatban előfor­
duló összes speeziális dolgokat a leg-

244 1-2újabb módszer szerint. 
1111 [©M [©Iß©

Gazdák figyelmébe!
Az őszi vetéshez ajánlunk

100 kg. Kor. 32*-Öszi borsót — _____________
Szöszös bükkönyt, legkorábban használható takarmány — — _ íoo
Szöszös bükköny Szentjános rozszsal 50—50%-os arányban keverve 100 
ab marosvásárhelyi raktárunk, utánvét ellenében, zsákot beszerzési értékben"számítjuk.

Székely Gazdák Szövetkezete.
Központ: Marosvásárhely.

Fiókok: Székelynél varhely, Szepsiszentgyörgy.
201 4—5

@ kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-',EMENT-gyár Brassóban,
Itt helyben kapható Klemm Pál czegnéi Szentkirály-u. 128
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Villamosvilágitási berendezéseket
SBftS WINKLER JÁNOS “SS*,"®1*

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban. 
ZsinórfüggŐk 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédrőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszert! fém- és szénszálas izzólámpák. 47 l—

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedeu.

67. szám.
4. oldal.

FIAM - 11N1V. MED.
Dr PKRIx FEIxIX

FOGORVOS
e hó 4-éijNagyeuyedrc érkezik,
és a „Két Hattyú“ szálloda 8. számú 
.szobájában együttesen fogunk működni. 

Enyedeu maradunk e hó 10-éig.
Tisztelettel

PERL JÓZSEF, fogorvos.

Közérdek

i>-S? VS? VS? VSJans ít,fiS<EÍitirvil ÜW^SrCl

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás Éljen!Oh jaj! ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

m
m Megfojt ez az 

átkozott köhögés.

— -----------------— fStí.> — ~

mellpasztillái,
az étvágyát nem rontják s kitűnő ízűek. 

Doboza 1 kor. és 2 korona.
JPróbu. doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, Vl,Váczi-körut 17.

Egger mellpasztiilája
csakhamar meggyógyított. |§í

?39 2—26

lt. tiölgyközönséo szives figyelmébe!
Orsásgszerte feltűnést keltenek, árak és ízlés 

tekintetében

WEINER MÁTYÁS
BUDAPEST, VI, Andrássy-ut 3.
divatúruházáDak gyapjú-, szövet- és mosóáru
újdonságát.

Raktárra érkeztek:
Homespun, Scthind. Diagonal, chevriot, 
líoppe, Ottoman, L’otelain, Kammgarn es

;s.sr£ 48 kr.-tól 4.504). 
"tsaf «St 65 kr.-tól feljebb.
Óriási választékban angol Flimellvk, fen 
nis-k elmék, nyomott és szövött Barehetek

métere • 19 kr.-íoi 75-ig.
Cstpkcszövet-újdonságok, léghimzísek, sziu- 

házi !end.dk és fátyolok stb. stb. 
Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld,
20 koronán felüli megi eudtleseket bérmentve 

szállít. 220 4—6

tó. Kovács József örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. 
111. űr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.61

rxfC W VS? VS? vsf írxr l>a<r tykrf \

oy

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemetók
Sétányfák, Díszcserjék. Tűlevelűek, Keritésnövények. 

Bogyógyumölcsüek stb.

Sxőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

rr.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

j RéthyScCukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér,

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
250 1—10

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre 
■™"w" ...... és pedig a következő feltételek mellett:

kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § h) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév1 
... = részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.A. 5‘,V

szege 20,01
a) 40 évi tör! 

részlet ml.
b) 35 évi tő. 

részlet i h
B. &'/,% kt 

szege 1 o,o»'i
a) 44Vs évi 

részlet rri •
b) a?1/, évi

részlet no ■
C. 4°/o 

szege 3 o
a) 40 évi -ő

let mim

Valamemr

-
\ által Nagye

tsztésnél (82 félévi részlet) a 
■n 1000 K. után 29 K. 60 f. 
ífiztésnél (70 félévi részlet) a 

\ 1000 K. után 31 K. 08 f.

félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

félévi E D, 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
5 1000 K.

E b) 23 évi' törlesztésnél (46 félévi részlet) 
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

a félévi

a félévi

félév

,tláb mellett a kölcsön legkisebb ősz, | a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) 
k-' _ 5 részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
lesztésnél (89 félévi részlet) a félévi g 

a 1000 K. után 30 K. 01 f. 
jsztésnél (55 félévi részlet) a félévi _
1000 K. után 35 K. 07 f. I c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet)

tláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 

( ízlésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- r. részlet minden 1000 K.. után 3° J4. 09 f. 
looo K. után 31 K. 84 f. 5
'esőn — az egyszers mindenkorra fizetendő 1°/# törzsdijon kivill — minden egyéb levonás 

nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki. 4

hÓF és Tordä-Arany OS vármegyék területeiről kölcsönkérvények L1NGN ER GYÖRGY úr 
>den nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J


